

路面改造 景观提升

珠海经开区两路段“换新颜”



高栏港大道街心花园。 本报记者 张洲 摄

本报讯(记者宋一诺)记者11月26日从上海公路桥梁(集团)有限公司获悉,由该集团承建的珠海大道(南水大桥东侧至高栏港大道段)和高栏港大道(南水桥至环岛东路段)的道路路面和沿线景观进行提升改造工程已完成超过80%,预计将于明年春节前完工。

该工程改造总长度约16公里。其中,珠海大道包

含道路改造长度6公里及沿线21个景观节点提升;高栏港大道包含道路改造长度约10公里及沿线6个景观节点提升。

“这里真是大变样了!”站在珠海大道(南水大桥东侧至高栏港大道段)的一处绿化带旁,附近居民连连感慨:“以前这里就是一片杂草丛生的荒地,现在不仅重新设计了绿化带,增加了这么

多休闲设施,前面还有新建的慢行步道和导流岛,真是让人眼前一亮。”

“这次改造不仅提升了道路景观,还充分考虑了周边居民的生活需求,像这样的节点提升,我们在高栏港大道和珠海大道沿线共设置了多个,目的就是要让居民们在家门口就能享受到美好的生态环境。”上海公路桥梁(集团)有限公司相关负责人说。

翠香街道新村社区举办第四季度长者生日会

暖暖生日会 浓浓敬老情

本报讯(记者郑振华)11月25日,香洲区翠香街道新村社区党委携手珠海正圆养老服务有限公司,在社区居家养老服务站举办2024年第四季度长者生日会,20位寿星一起吹蜡烛、切蛋糕,感受浓浓的社区温情。

活动当天,社工首先通过热身小游戏“左抓右逃”,调动长者们的积极性,让大家在轻松的环境中迅速熟络起来。随后,社工带领大家开展养生锤DIY手工制作。在社工的带领下,寿星们按照步骤包裹艾草、决明子、黄荆子等填充物,很快就做好了一只只清香的艾草锤。大家拿着艾草锤,轻轻捶打肩颈、敲击腿部,舒缓身心。

最后,社区工作人员为寿星们戴上生日帽、送上鲜花和祝福。随着生日歌的旋律响起,寿星们许下心愿,吹灭蜡烛,一起分享美味的生



长者生日会现场。 本报记者 赵梓 通讯员 张进 摄

日蛋糕。

“平日里就我一个人。今天在这里跟大家伙儿一起过生日,我感觉很开心。”新村社区84岁的吴伯说。

新村社区党委书记李燕华表示,下一步,将与居家养

老服务站积极联动,探索发展更多形式多样的惠老、助老服务,不断改进和完善社区养老服务设施,全面提升服务水平,让社区养老服务站真正成为老有所养、老有所依、老有所学、老有所乐的家园。

狮山街道南美社区整治楼道消防安全隐患 守护百姓“家门口”安全

本报讯(记者郑振华)楼道不仅是居民日常出行之路,更是消防疏散通道。为给居民营造一个安全、整洁、舒适的居住环境,近期,香洲区狮山街道南美社区联合辖区物业公司,开展楼道消防安全隐患整治行动,截至11月26日,共发现并消除6处安全隐患。

行动期间,南美社区应急人员通过张贴通知、入户告知的方式开展线下宣传,提醒居民“请勿在消防通道停放电动车”、不要在楼道内堆放杂物,保持生命通道畅通无阻。

南美社区党委通过居民微信群线上同步推送电动自行车安全使用须知、违规充电事故案

例等信息,增强居民的消防安全意识与法律意识,引领大家规范停放车辆,共同防范电动车火灾事故的发生。

在整治行动中,社区工作人员与物业服务人员一道,对住宅小区的楼道进行地毯式排查,一旦发现电动自行车随意停放、私搭电线充电等现象,便联合进行劝阻,向居民解释“飞线”充电的危险性,并告知居民将电动车停放至小区内指定区域,以免发生意外火灾事故。

南美社区有关负责人表示,下一步,将持续强化楼道消防安全排查工作,定期巡查和清理楼道电动车违停、乱堆乱放等消防安全隐患,保障“生命通道”畅通。



南美社区应急人员提醒住户规范停放电动车。 本报记者 赵梓 通讯员 张进 摄

校社联动 共护成长 心理健康教育走进香洲二小



本报讯(记者郑振华)11月25日下午,香洲区狮山街道东风社区携手珠海市志愿者联合会,在香洲区第二小学开展儿童心理健康主题教育,助力未成年人健康成长。

课堂上,北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院(UIC)的大学生志愿者设置有趣的“情绪识别小游戏”,运用“情绪红绿灯模型”,引导孩子们认识情绪爆发应对(红色区域)、后果思考(黄色区域)和正确行动(绿色区域)等情绪周期,让孩子们学会如何准确识别自己和

他人的情绪状态;并通过分享自身的经历和感受,进一步理解情绪背后的触发因素,了解情绪管理的重要性。沉浸式的案例分析和角色扮演,让孩子们体验到在不同情绪状态下应该如何冷静应对、思考后果并采取正确的调节措施。

大学生志愿者还与孩子们分组分享深呼吸、倾诉、转移注意力和改变认知等情绪调节的小技巧。“情绪调节很重要,这样大家都能在校园里和和气气,开开心心地学习和生活。”参与活动的孩子均表示收获颇多。

接下来,东风社区将携手共建单位,继续开展心理健康教育进校园系列活动,护航青少年健康成长。



大学生志愿者带小学生玩“情绪识别小游戏”。 本报记者 赵梓 通讯员 张进 摄